
 

 

 
 

DISCOURS DE CLÔTURE DE LA VINGT-NEUVIÈME SESSION DU CONSEIL DES 
GOUVERNEURS, PRONONCÉ PAR SON EXCELLENCE MATTHEW WYATT, 

PRÉSIDENT DU CONSEIL 
 

 
Monsieur le Président, 
Mesdames et Messieurs les Gouverneurs et Délégués, 
Mesdames et Messieurs, 
 

La vingt-neuvième session du Conseil des gouverneurs est sur le point de s’achever.  
 
Elle a débuté avec un dernier hommage que nous avons rendu à notre cher ami 

Christian Codrai, Conseiller juridique principal du FIDA, disparu le 2 février. Les membres 
du Conseil ont présenté leurs condoléances attristées à la famille et aux amis de Christian et 
observé une minute de silence à la mémoire du défunt.  

 
M. Lyonpo Sangay Ngedup, Premier Ministre et Ministre de l’agriculture du 

Royaume du Bhoutan, nous a fait l’honneur de prononcer l’allocution d’ouverture de la 
session. Ses paroles nous ont transportés de cette salle de conférences jusqu’au cœur des 
réalités quotidiennes de ceux que nous servons – les ruraux pauvres. Le Premier Ministre a 
plaidé pour une approche intégrée du développement; le Bhoutan, a-t-il déclaré, connait 
d’expérience la précieuse contribution du FIDA à la réduction de la pauvreté rurale et est plus 
que jamais attaché au rôle du Fonds comme catalyseur de changement positif. 

 
Le Secrétaire général de l’ONU Kofi Annan nous a adressé un message de soutien et 

d’encouragement dans lequel il soulignait lui aussi la nécessité de prendre en compte tous les 
aspects du développement afin d’atteindre les Objectifs du Millénaire pour le développement, 
réaffirmait l’importance du développement rural et agricole et confirmait le rôle clé du FIDA 
dans la réalisation de ces objectifs. 

 
Les activités de notre institution sont facilitées par l’appui constant que nous prodigue 

depuis toujours notre pays hôte, un appui réitéré dans le message du gouvernement italien lu 
par le Sous-Secrétaire d’État au Ministère de l’économie et des finances, M. Michele Vietti. 
Ce partenariat, établi dès la création du FIDA, fonctionne formidablement bien, non 
seulement grâce au généreux appui financier que notre hôte n’a cessé de nous accorder, mais 
aussi parce que l’Italie est tout aussi déterminée que le Fonds à promouvoir le développement 
durable au profit des plus pauvres. 

 
Nous devons assurément conjuguer nos forces si nous voulons éradiquer la pauvreté 

et l’insécurité alimentaire. Le FIDA et les autres institutions des Nations Unies basées à Rome 
travaillent déjà en partenariat, comme l’ont souligné, exemples à l’appui, MM. Jacques Diouf, 
Directeur général de l’Organisation des Nations Unies pour l’alimentation et l’agriculture, et 
James Morris, Directeur exécutif du Programme alimentaire mondial. 

 
Dans sa déclaration au Conseil des gouverneurs, le Président Båge a insisté de 

nouveau cette année sur le fait que nous devions travailler tous ensemble pour relever les 
défis du développement dans le monde. Après avoir évoqué les progrès accomplis dans la 
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mise en œuvre du Programme de transformation stratégique, d’autres initiatives et du Plan 
d’action, il a souligné que le FIDA devait renforcer et élargir l’impact de son programme de 
travail. Le Conseil s’est félicité que le Président défende l’image d’un FIDA dynamique, 
stimulant et novateur capable de faire d’ici 2009 une contribution majeure à la réalisation des 
Objectifs du Millénaire pour le développement et à l’éradication de la pauvreté et de la faim. 

 
Mesdames et Messieurs les Gouverneurs,  
 

Toute la famille des Nations Unies partage une même vision, celle d’un monde où 
prévalent la sécurité, le développement et le respect des droits de l’homme. C’est dans cet 
esprit que les membres du Conseil des gouverneurs appuient la mission du FIDA et ses 
initiatives novatrices face à une problématique du développement en constante évolution, et 
qu’ils encouragent le partage des connaissances, qui permettra d’appliquer à plus grande 
échelle les solutions nouvelles au profit des citoyens dans le monde entier. De nombreux 
Gouverneurs ont signalé que leur pays soutenait le Plan d’action du FIDA. 

 
Notre table ronde était consacrée à l’innovation. Comme l’ont montré les débats, les 

pauvres ne cessent d’innover pour trouver des moyens de subsistance et nourrir leur famille, 
mais leur monde évolue à un rythme accéléré. Les panélistes ont été d’avis que le FIDA avait 
un rôle spécifique à jouer, à savoir aider les ruraux pauvres à relever les défis et à saisir les 
opportunités d'un monde en pleine mutation. 

 
Les travaux de cette session ont débuté sur une note positive avec l’approbation de la 

demande d’adhésion de Nioué, qui deviendra le 175e Membre du Fonds. Nous sommes 
heureux de l’accueillir et de constater du même coup que la mission du FIDA est reconnue et 
défendue dans le monde entier.  

 
Le Conseil des gouverneurs était saisi d’un rapport encourageant sur la sixième 

reconstitution des ressources du FIDA, d’où il ressort que les annonces de contribution 
représentent désormais 91% du niveau cible de 560 millions de USD. Les instruments de 
contribution et les versements non assortis d’instruments de contribution représentent 
actuellement l’équivalent de 451,7 millions de USD, soit 89% du montant total annoncé. La 
période de la sixième reconstitution se termine le 31 décembre 2006, et je m’associe à la 
direction du Fonds pour demander aux États membres de tout mettre en œuvre pour porter le 
montant total des annonces de contribution au plus près du niveau fixé, et je les invite 
naturellement à déposer leurs instruments de contribution et à faire leurs versements. 

 
Le Conseil a accueilli avec satisfaction l’heureuse conclusion des négociations sur la 

septième reconstitution des ressources du FIDA. Je tiens à remercier et à féliciter de nouveau 
les collègues qui ont réussi, par leur travail et leur diligence, à négocier en un peu moins d’un 
an un niveau de reconstitution inégalé depuis la première reconstitution des ressources du 
Fonds. Il a été convenu que le niveau cible de cette reconstitution serait maintenu à 
800 millions de USD, mais que l’écart structurel ne devrait pas dépasser 15% de cette somme. 
Le Conseil des gouverneurs a autorisé et habilité le Président du FIDA à ajuster le montant 
cible à la fin de la période de six mois pour l’attribution de nouvelles voix, de manière que le 
montant total des annonces de contributions reçues à cette échéance représente 85% du niveau 
cible ajusté. Le Président notifiera les Gouverneurs de tout ajustement éventuel, et la 
résolution relative à la reconstitution des ressources sera modifiée en conséquence. 

 
Le Conseil a approuvé le budget administratif 2006 du FIDA, pour un montant de 

61,1 millions de USD auxquels s’ajoutent 400 000 USD destinés à couvrir les dépenses non 
récurrentes. Le vote négatif des États-Unis d’Amérique sera consigné dans le procès-verbal de 
la session. Le Conseil a par ailleurs approuvé le budget administratif du Bureau de 
l’évaluation, pour un montant de 4,79 millions de USD. 
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À cette session, le Conseil a désigné 18 membres et 18 membres suppléants du 
Conseil d’administration, pour un mandat de trois ans. Permettez-moi de féliciter ici le 
nouveau Conseil d’administration et de lui présenter tous mes vœux de réussite dans ses 
futurs travaux. 

 
Le Conseil des gouverneurs a examiné le rapport et la recommandation du Conseil 

d’administration sur la supervision et a pris note des avantages d’une participation plus étroite 
du FIDA à la supervision de ses projets et programmes. Il a adopté un projet de résolution qui 
permettra au Fonds de superviser directement l’exécution de ses projets sur autorisation du 
Conseil d’administration. 

 
Le Conseil des gouverneurs était par ailleurs saisi d’un rapport sur la mise en place du 

système d’allocation fondé sur la performance, devenu pleinement opérationnel en 2005, et a 
pris acte des conclusions de l’évaluation des résultats et du cycle d’allocation des ressources. 
Le rapport de la phase I du Programme de transformation stratégique (PTS) a été bien 
accueilli et les Gouverneurs ont exhorté le FIDA à s’en inspirer dans la mise en œuvre de son 
Plan d’action visant à améliorer l’efficacité de son aide au développement. 

 
La Coalition internationale pour l’accès à la terre a présenté un rapport d’étape sur 

l’action qu’elle mène pour améliorer l’accès durable des ménages ruraux pauvres aux 
ressources naturelles, notamment à la terre. Le Mécanisme mondial de la Convention des 
Nations Unies sur la lutte contre la désertification (UNCCD) a quant à lui présenté son 
rapport d’activité 2005 contenant les grandes lignes de sa stratégie unifiée et de son approche 
volontariste entérinées par la Conférence des Parties à la Convention. 

 
Mesdames et Messieurs les Gouverneurs, 
 

Permettez-moi de vous remercier d’avoir si bien collaboré avec moi et avec mes 
collègues du bureau, le Gouverneur pour le Qatar et le Gouverneur pour le Bangladesh. Grâce 
à vous, la présidence de cette session aura été une tâche facile et tout à fait agréable. 

 
Mes remerciements s’adressent également au personnel du FIDA, qui a une fois de 

plus démontré son dévouement, sa compétence et son savoir-faire en préparant cette session 
et en répondant aux demandes adressées par les États membres. Nous avons une dette toute 
particulière envers les interprètes, les techniciens, le personnel des services de conférences et 
de la messagerie, qui nous ont aidés à communiquer et à mieux nous comprendre les uns les 
autres. 

 
Je profite de cette tribune pour remercier l’un de nos collègues, M. Siva Thampi, qui 

quitte le Fonds après avoir été pendant deux ans le Secrétaire du FIDA et va regagner son 
poste à la Commission économique et sociale des Nations Unies pour l’Asie et le Pacifique à 
Bangkok. Au cours de ces deux années, vous avez tous eu l’occasion de le connaître et de 
l’apprécier. Toujours coopératif et courtois, très attaché à la mission de notre organisation, il a 
servi le FIDA et ses membres avec détermination. Tous nos vœux l’accompagnent dans ses 
futurs projets. 

 
Je note également qu’aujourd’hui à midi le Secrétaire général de l’ONU Kofi Annan 

annoncera à New York la création d’un Groupe de haut niveau chargé d’améliorer la 
cohérence et l'efficacité des travaux menés par les Nations Unies dans les domaines du 
développement, de l'aide humanitaire et de l'environnement. La nouvelle entité sera 
coprésidée par trois Premiers Ministres, ceux du Pakistan, du Mozambique et de la Norvège, 
et comptera également plusieurs autres personnalités éminentes. Je suis heureux de pouvoir 
dire que le Secrétaire général a demandé à Lennart Båge de faire partie de ce très important 
groupe de haut niveau. Je suis sûr que vous êtes toutes et tous derrière notre Président dans 
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cette tâche et que comme moi vous vous félicitez du rôle qu’il va jouer (et à travers lui le 
FIDA) dans le processus de renforcement de la cohérence du système des Nations Unies. 

 
Pour terminer et avant de clore cette session, permettez-moi de vous féliciter, 

Mesdames et Messieurs les Gouverneurs, de votre excellent travail au sein du Conseil. Vous 
avez pris des décisions qui engagent l’avenir du FIDA, qui détermineront le niveau de ses 
ressources et l’orientation future de ses activités et opérations. Vous avez prodigué avis et 
conseils sur des questions de fond et avez manifesté de manière tangible et concrète votre 
attachement à notre organisation. Sans vous, le FIDA ne pourrait pas remplir son mandat – 
notre mandat – qui est de permettre aux ruraux pauvres de se libérer de la pauvreté. 

 
Sur cette remarque, je déclare close la vingt-neuvième session du Conseil des 

gouverneurs. 



 


